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ACTA No. 25 

Hº CONSEJO UNIVERSITARIO 
SESION DE CONSEJO CELEBRADA EL DIA 

28 DE SEPTIEMBRE DE 1977. 

----- En la ciudad de Hermosillo, Sonora, siendo las diez y

siete horas del día 28 de septiembre de 1977, en las oficinas 

habilitadas por el H. Consejo Universitario, ubicadas en el -

segundo piso del Edificio Campillo, en la esquina que forman

las calles Veracruz y Blvdº A. L. Rodríguez de esta..ciudad, -

se reunieron los integrantes del H. Consejo Universitario, a

fin de llevar a cabo la sesión ordinaria para la cual se citó 

en debida forma y de acuerdo con la Orden del Día previamente 

comunicada, se pasó a lo siguiente: -------------------------

1.- Lista de asistencia.- Se procedió a pasar lista de pre

sentes, y con la asistencia de 31 Consejeros, se comprobó quó 

rum legal. ---------------------------------------------------

2.- Lectura del Acta de la sesión anterior.- Después de dar

lectura al acta de la sesión anterior, de fecha 17 de junio -

de 1977, se aprobó por unanimidad. --------------------------

3.- Informe de Rectoría.- En uso de la palabra el Sr. Rector 

informó a los present~qué, hasta la fecha no se ha recibido -

por la Universidad el aumento del subsidio federal, consisten

te en la cantidad de$ 4'430,000.00 aproximadamente, equivalen 

tes a µn 11% sobre la percepción act~al por dicho concepto, -

mismo aumento que fue prometido por funcionarios de la Secret~ 

ría de Educación Pública del Gobierno Federal, en el mes de ma

yo del presente aAo, en la ciudad de Guadalajara, Jal., duran-

te la celebración de la reunión nacional de la ANUIES, a la --
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cual concurrió el de la voz, habiendo informado de los resul 

tados de aquel evento en su oportunidad.- Que dicho aumento 

de subsidio, no obstante estar cubiertos todos los requisitos 

que han exigido las autoridade~ para su entrega, no se ha he 

cho realidad, pero se continúa insistiendo en la gestión.- -

Que en diversa reunión de la ANUIES, se planteó por los titQ 

lares de distintas dependencias oficiales, tales como la Se

cretaria de Salubridad y Asistencia pública, el Instituto M~ 

xicano del Seguro Social, el Instituto de Seguridad y Servi~ 

cios Sociales a los Trabajadores al servicio del Estado y -

otras, el problema de exceso de médicos en la República con

relación a los requerimientos de salud general, solicitando

la cooperación de las Universidades e Institutos de Enseñan

za Superior, que tienen Escuelas de medicina, para que cerr~ 

ran la oportunidad de nuevos ingresos en vista de que no ha

bía manera de emplear más elementos.- Que también se discu-

ttó en el sentido de que no sobran médicos, sino que se en-

cuentran mal distribuidos, con exceso en las ciudades y con

abandono del servicio en las comunidades más apartadas.-

Que teniendo la Universidad de Sonora el estudio para la apeL 

·tura del área de la salud, éste se presentó al Presidente de 

la Repúbl ica,Sr. Lic. José López Portillo, en su reciente vl 

sita a esta ciudad y existen fundadas esperanzas de que sea

apoyado en su realización, ya que se trata de un plan para -

la creación de recursos humanos en el área de la salud y no

de una escuela de medicina tradicional, que en gran parte -

tiende a remediar el problema de ~bandono de servicios médi

cos en que principalmente se encuentran, como se dijo antes, 
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las áreas rurales.- Que por la naturaleza y carácter que -

guarda el proyecto, como es yá del conocimiento de todos -

los presentes, la Organización Panamericana de la Salud 1~

ha apoyado mediante la aportacjón anual de una cantidad de

$ 20,000.00 dólares, como fondo provisional, para poner en

marcha dicho plan, mismo que tiene un costo de - ---------

$ 20'000,000.00 de pesos, y es muy posible que una vez ini

ciado, se ayude por organismos internacionales de salud que 

han prometido colaborar con el pago de sueldos de maestros, 

capacitación de los mismos, pago de becas para especial iza

ción, etc.- Que como además el proyecto necesita la coordi

nación de todas las dependencias oficiales que accionan den 

tro del campo de la salud pública, se consideró importante

hacer del conocimiento del Sr. Presidente de la República -

dicho proyecto, para que en su caso preste toda.la colabor~ 

ción necesaria.- Que por lo que respecta al proyecto de -

departamental izar la Universldad de Sonora, éste se encuen

tra bastante avanzado, y en su oportunidad será sometido a

la consideración de este H. Cuerpo Colegiado.- Que a últi

mas fechas, se han estado celebrando reuniones con los inte 

gr~ntes de la mesa directiva del Sindicato de Empleados-Ma

estros de la Universidad de Sonora, (SEMUS), toda vez que -

por conducto de las autoridades del ramo, han presentado a

Rectoría un emplazamiento para firma de contrato colectivo

de trabajo.- Que sobre la firma de dicho documento se han

estado celebrando pláticas cle conciliación obteniéndose al

gunos acuerdos, entre los que-destaca que se aumente un 

12.5% en su sueldo, para todos los Maestros-investigadores-
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que laboran en la Universidad, mismo acuerdo que sera some

tido a estudio y consideración de este H. Cuerpo Colegiado

en su oportunidad, es decir, cuando se presente para aprob~ 

ción el presupuesto de ingresos y egresos de la Institución, 

c6rrespondiente al ciclo escolar 1977-1978.- Que por otra-

parte, la Universidad de Sonora, fue emplazada a huelga por 

revisión salarial y, a fin de evitar el estallamiento de la 

misma se concedió un aumento de$ 800.00 mensuales a cada 

trabajador, significando ello un aumento presupuesta] que -

viene operando desde el mes de agosto del presente año, mismo 

que se presentará para su ratificación en el punto que se -

señala para taJ efecto en la Orden del Día.- Que con moti-
\ \ vo de la venida del Sr. lng. Emilio Mújica Montoya, Secret~ 

ria de Comunicaciones y Transportes del Gobierno Federal, se 

presentó a dicho funcionario un escrito donde se Je sol ici

ta que sea donado a la Universidad de Sonora, el terreno y

su construcción localizado en el limite sureste municipio -

de Empalme,. en donde se encuentra instalada la estación ra~ 

treadora del proyecto Mercurio, ya en desuso, para que en -

el futuro se utilice en la creación de una Escuela de Cien

cias Marinas o en lo que los estudios definitivos indiquen

como más conveniente.- Que con la debida oportunidad se con 

sultó al asesor juridico de la Universidad de Sonora, en ma 

teria laboral.Sr. Lic. Miguel Rios A9uilera, el caracter 

que tiene conforme a las leyes de la materia, la plaza del

conmutador, a Jo que dicho profesionista respondió que tal

plaza guarda el caracter de puesto de confianza y no puede

considerarse como sindical izada.- Que al comunicar tal de-
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terminación a los representantes legales del Sindicato de -

trabajadores al servicio de la Universidad de Sonora, resol 

vieron dirimir la cuestión por las vias de hecho, ne~ándose 

a someter el asunto: ante las .. autoridades del ramo, que tam 

bién resolvieron no permitir a las autoridades de la Univer

sidad el acceso al local donde se encuentra el aparato refe 

rido, montando una guardia en la puerta de acceso.- Que pre 

viamente habian realizado un paro parcial de labores y otro 

general, como método de presión independientemente de la ce 

lebración de varios mítines.- Que lo anterior es grave por 

que constituye el abandono de las vías ·de derecho, para ·dirl 

mir los asuntos por vias de la fuerza.- Que por .otra parte, 

en Rectoría se han venido recibiendo reportes enel sentido -

de qué, so-pretexto de practicar deportes dentro de los cam

pos de la Universidad, penetran multitud de personas que mas 

que practicar deportes, se dedican a ingerir bebidas .embria 

gante~.- Que también se han dado casos de robos mediante -

fractura de cerraduras y ventanas en la Academia de música; 

en la Academia de pintura, en las oficinas de la Dirección

General de cultura física, en los laboratorios de la Escue

la de Altos Estudios por varias veces, en los laboratorios

del CICTUS, y algunas otras dependencias más, lo cual hace

palpable que la vigilancia no es todo lo eficaz que debiera 

y, que en consecuencia, se hace necesario reorganizarla me

diante una adecuada reglamentación.- Que quiere aclarar a -

los presentes que a la fecha, la Universidad hace esfuerzos 

para terminar la urbanización de los lotes adquiridos para

establecer la colonia de los trabajadores universitarios y-
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que, aunque por virtud del contrato colectivo vigente_ en

tre el STEUS y la Universidad, el único compromiso existen

te sobre este punto, es la adquisició~ de los terrenos, el

Consejo Universitario ya autorJzó la erogación de: -------

$ 6 1 000,000.00 de pesos aproximadamente para que se entre-

guen con instalaciones de agua potable, luz y drenaje.- Que 

en tal virtud se pactó ante la Junta de Conciliación y Arbl 

traje la entrega en el menor tiempo posible a juicio de.pe

ritos.- Que en el Contrato colectivo de trabajo que se vi~ 

ne aludiendo, la Universidad se comprometió a celebrar con

el ISSSTESON, un convenio para la prestación de los servi-

cios completos en favor de los trabajadores miembros del -

Sindicato, en los términos de la Ley Orgánica, y que a la -

fecha la Universidad ha hecho la solicitud para el efecto,

aportando todos los datos necesarios y girando oficios re

cordatorios, pero no ha recibido respuesta.----------------

4.-: Presentación de un proyecto de reglamentg para estímu

mulo de maestros e investigadores al servicio de la Univer

sidad de Sonora.- Acto contínuo, el señor Rector informó a 

los presentes que justificada o injustificadamente, se ha -

venido mencionando un problema de bajo nivel académico de -

la Universidad de Sonora.- Que a fin de lograr un estímulo 

para los maestros e inVestigadores que se empeñan en obte-

ner los mejores resultados en su trabajo, se ha tenido la -

idea de dar reconocimientos a quienes destaquen en el cum-

plimiento de·sus deberes, mediante la entrega de premios, -

consistentes: primero, en un diploma de ra:onocimientoal mé

rito universitario, medalla de oro y$ 50,000.00 en efecti-
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vo: él segundo, un diploma de reconocimiento al mérito, me

dalla de plata y$ 15,000.00 en-efectivo, y el tercero, un

diploma de reconocimiento al mérito. Que para tal efecto se 

ha formulado un proyecto de ~~glamento que obra en pod~r de 

los presentes y que en consecuencia somete a votación si se 

entra al estudio del asunto o si se desecha de plano.- So

metida a votación la proposición de que se someta a estudio, 

fue aprobada por mayoría de 20 votos.- Discutido suficierite 

mente el asunto, en uso de la palabra la Enfermera Emma Co

rella Fontes, propuso que dicho proyecto de reglamento se -

discuta en cada escuela por maestros, Coordinadores e inve~ 

tigadores, y hecho que sea, se vuelva a tratar el asunto en 

la próxima sesión.- Sometida a votación la proposición ante 

rior, fue aprobada por mayoría de 24 votos. ----------------

5.- Cal~ficación de los procesos electorales concluidos has 

ta el momento de la sesión.------------------------~------

a).~ ESCUELA DE CONTABILIDAD Y ADMINISTRACION.- REPRESENTAN 

TES-MAESTROS ANTE EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA MISMA.- A con

tinuación se-diolectura al dictamen de 17 de junio de 1977,

suscrito por la comisión respectiva, mediante el cual infor

man que el día 1~ del mismo mes y año se levantó la votac·ión 

de la planta de maestros de la Escuela de Contabilidad y Ad

ministración, para la elección de representantes-maestros an 

te el Consejo Directivo de la misma, habiendo resultado ele~ 

tas las siguientes personas: L.E.A. Mario Wong, _C. P. José -

Ma. Guereña de la Llata, Lic~ Antonio Espinoza Ojeda y Lic.

Germán Valdez Vil legas, .como pro~ietarios, y como suplentes, 

el C. P. Miguel Angel Paz, C. P. Manuel Morales O., lng.Jaime 

1 

_J 
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rior proceso electoral, se aprobó por mayoría de 26 votos. -

b).- ESCUELA DÉ CONTABILÍDAD Y ADMINISTRACION.- REPRESEN-

TANTES-ALUMNOS ANTE EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA MISMA.- A -

continuación se dio lectura ~1 dictamen de 17 de agosto de -

1977, suscrito por la comisión respectiva, mediante el cual

informan que durante los días 5 y 6 de julio del presente -

año, se levantó la votación de alumnado de la Escuela de Con 

tabilidad y Administración, para la elección de representan

te-alumno ante el Consejo Directivo de la misma, habiendo re 

sultado electas las siguientes personas: Víctor Alejandro Pa 

yán Ballesteros, Luis Alfonso Burruel Figueroa, Victoria Eve 

lina López Ramos y, Martha Elena Larios Solario, como propie 

tarios y como suplentes: Héctor Manuel Juvera Flores, Fernan 

do Pa¿heco García~ Francisco Gallegos Rl·cardez y Jesús Ramón 

Angulo Sal azar.- Sometido a votación el anterior proceso --

\ 
~, 

·electoral se aprobó por mayoría de 27 votos.-------~-------

c).- ESCUELA DE INGENIERIA.- REPRESENTANTES-PROPIETARIO Y

SUPLENTE, ALUMNOS, ANTE EL CONSEJO UNIVERSITARIO.- A conti-

nuación se dio lectura al informe de 12 de septiembre de - -

1977, suscrito por la comisión respectiva, en el cual apare

ce que el día 13 de junio del mismo año, se llevó a cabo la

elección de Consejeros Universitarios propietario y suplente 

= a~umnos, para funjir durante el período 1976-1977, res~ltan

do electas las siguientes personas: Luis A. Martínez Pedregó 

como propietario y Moisés Castro Ramírez como suplente.- So 

metido a votación el anterior proceso electoral se aprobó por 

mayoría de 27 votos. ----------------------------------------
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e).- ESCUELA DE INGENIERIA~- REPRESENTANTES-ALUMNOS ANTE -

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA MISMA.- A continuación se dio 

lectura al dictamen de 12 de septiembre del presente afio, 

suscrito por la comisión respectiva, mediante el cual infor

man, que el día 13 de junio del afio en curso se levantó la 

votación del alumnado de la Escuela de Ingeniería, para la -

elección de representantes-alumnos ante el Consejo Directivo 

de la misma, habiendo resultado electas las siguientes persg 

nas: JesGs Rodolfo Sauceda Saldívar; Víctor Manjarrez Zamu-

dio, Gilberto Verdugo Mariscal, Gilberto López 01 ivas, JesGs 

Santillánez, como propietarios~- Sometido a votación el an

terior proceso electoral se aprobó por mayoría de 27 votos.-

6.- Ratificación de la aprobación concedida al proceso elec 

toral de la Escuela de Agricultura y Ganadería de la Uni-Son. 

Por razón de lo-avanzado de ~a hora y estimando que es más -

urgente la resolución de los puntos subsiguientes de la Or-

den del Día, se pospuso el estudio de .este punto. ----------

7.- Ratificación de la autorización concm~a provisionalmen 

te a la Escuela de Trabajo Social para iniciar un curso de -

Post-grado.- Para el desahogo de este punto se dio lectura

al escrito de 23 de junio de 1977, suscrito por el Rector de 

la Universidad de Sonora y dirigido a la Coordinación ejecu

tiva de la Escuela de Trabajo Social, mediante el cual, to-

mando en consideración que existe dictamen aprobatorio de la 

Comisión de Planeación y la urgencia de~ caso, con fundamen

to en la fracción 11 (once) del articulo 47 del RegJamento -

~e,mera 1 de 1 a Universidad de Sonora, prov is i ona 1 mente se - - -

aprueban cursos especiales con carácter de opción a obtener-
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e1 titulo profesional, en los cuales se impartirán las mate

rias de: Analisis y evaluación de puestos, Relaciones Huma-

nas y Administración de personal por objetivos, con duración 

de tres meses, equivalentes a_45 horas de trabajo por cada -

materia, bajo los temarios que se agregan al apéndice de es

ta acta debidamente firmados para formen parte de ella.- Di~ 

cutid~ suficientemente el punto anterior, fue ratificado por 

mayoría de 26 votos~ ---------------------------------------

8.- Ratificación de 1a a~robación concedida al Plan de Estu 

dios presentado por el Departamento de Letras de la Escuela

de Altos Estudios~- Para el desahogo de este punto, se dio

lectura al escrito de 29 de agosto de 1977, suscrito por el

Rector de la Universidad de Sonora, Sr. Líe.Alfonso Castell~ 

nos ldiáquez, dirigido al. Sr. lng. Ignacio Ayala Zazueta en

su carácter de Coordinador Ejecutivo de la Escuela de Altos

Estudios, mediante el cual, tomando en consideración que se

gón Copia del acta de la sesión d~ Consejo Directivo corres

pondiente, ha sido aprobado un nuevo plan de estudios para -

cursar la carrera de Licenciado en Letras, que asimismo apa

rece aprobado por la Comisión de Planeación y Desarrollo de

esta Institución y la urgencia que se señala para que entre

en vigor dicho plan, con fundamento en la fracción VIII del

articulo_47 del Reglamento General de la Universidad, se --

aprueba provisionalmente dicho plan y se faculta al Coordina 

dor Ejecutivo para ponerlo en vigor~- Discutido suficiente

mente el punto fue ratificado por mayoría de 27 votos, anexán 
(al 

dose apéndice de esta acta, copia de la documentación al~dida, 

debidamente firmada para que forme parte de ella. -----------
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9.-- Solución al problema planteado por los alumnos de las 

preparatorias de la Universidad de Sonora, que quedaron re 

zagados en el último semes_treº-- Para el desahogo de este-

punto, en-uso de la palabra e1 Sr~ Rector expuso a los pr~ 

sentes, que algunos Coordinadores de dichas escuelas han -

considerado conveniente, que en un acto de equidad y con .. 

caracter de última oportunidad, se dé un curso, semestre o 

como quiera denominársele, con una planta mínima de maes---

tros, a todos aquellos alumnos que han quedado rezagados,-

con materias reprobadas; para que concluyan sus estudios,-

ya que en lo sucesivo no Jo podrán hacer ante el Colegio .. 

de Bachilleres, por que éste tiene un nuevo plan de estu---

dios, que las escuelas incorporadas a la Universidad se en 

cuentran en transición hacia la adopción de los·programas

del Colegio de Bachilleres,- existiendo también alumnos de

años muy anteriores que han estado sol icitando!erminar sus 

estudios de preparatoria y así obtener sus certificados ... 

Que también existen casos de alumnos en tales condiciones-

en Magdalena y en Navojoa, en donde no solo no podrían con 

cluír sus estudios en el Colegio de Bachilleres, por la dl 

ferencia de planes de estudio,-sino que tampoco existen e..§. 

ctelas incorporadas~ Que por lo anterior se permite proponer 

a los presentes que se autorice por Consejo Universitario .. 

· 1 a- ~mpart i cJ ón de un curso especial complementario y defi .. 

nitivo con duración máxima de un-semestre, para los alum---

nos que quedaron en las situaciones ya referidas o en con-

diciones similares, debiendo advertirles con toda claridad 

que será la última oportunidad de aprobar.que les brinde .. 



-------------------------------------~-- -- ---------

El SABER OE MIS HIJOS 
HARA MI GRANDEZA 

r 

\, 
J 

12 -

la Universidad de Sonora.- En uso de la palabra el Sr. Dr. 

Guillermo A~ Salas Pizá, manifestó a los presentes que en -

caso de aprobarse la proposición del ~ector, deben de seguir 

representadas ante e~ Consejo_Universitario las preparato-

rias aludidas, hasta que éstas cierren definitivamente~ y -

para que no haya confusiones y ésto quede claro lo adiciona 

a la propuesta del Rector~- Discutido suficientemente el -

asunto anterior, se sometieron a votación las proposiciones 

aludidas, habiendo sido aprobadas por mayoría de 27 votos.

lo~- Dictamen de la Comisión de Pensiones y Jubilaciones -

en relación con el caso del Profesor Manuel Quiroz Martínez. 

Para el desahogo de este punto se dio lectura al oficio de -

primero de septiembre de 1977, y al dictamen-que formula la

Comisión de Pensiones y Jubilaciones de la Universidad de SQ 

nora, mismo que fue aprobado en sesión-celebrada el 27 de 

agosto del mismo año, y en el cual se resuelve conceder a la 

C. Rosario Velázquez Vda~ de Quiroz, una pensión de viudez -

por la cantidad de$ 6,800.00 pesos mensuales, correspondien 

tes al 100% del sueldo que estaba devengando el C. Profesor

Manuel Quiroz Martínez, como maestro auxiliar del área acadé 

ca-de la Universidad de Sonora, -con efectos a partir del dia -
-

siguiente de la fecha dé fallecimiento de éste, con las modE 

1 idades_ que en los puntos del ·dictamen se señalan, mismo que 

-:: se=a9re9a--=al--·apéndice de 1 a presente acta para que forme -PªL 

te de ella.- Sometido a votación el punto anterior, fue ---

aprobado por mayoría de 30 votos. --------------------------

11~- Solución al problema que se plantea en relación con la 
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conservación de Jos archivos de Jas diferentes dependencias 

de· Ja Universidad de Sonora.- En uso de Ja palabra .el Sr. -

Rector explicó a los presentes que el actual archivo de Ja -

Universidad de Sonora, en el cual se conservan oficios d~ --
- . ·:~ 

trámite adminis~rativo, desde los primeros años de operación 

de Ja Universidad y muchos otros tipos de documentos que a -

Ja fecha son intrascendentes, por haber perdido su oportuni

dad:o haber cumpJ ido su objeto: Que en tales condiciones, se

ha pensado cómo solución que se microfilme toda Ja document~ 

ción de archivo, se con~erven los documentos originales, hi~ 

tóricos, importantes o que mantengan alguna relación directa 

con Ja actualidad, y, que el resto se _incinere, en el enten

dido de que con anticipación ésto se hará del conocimiento -

público para que qüienes tengan interés pasen a recoger los

documentos que deseen.- Sometida a consideración Ja proposl 

ción anterior, fue aprobada por mayoría de 26 votos.-~------

12.- Ratificación del acuerdo tomado para aumentar el presu 

pues to 76-77 respecto del _aumento de s ueJ dos a servidores sin 

dicaJizados y sindica1izab1es para resolver el problema de -

la huelga planteada para el dia 15 de agosto último.- A fin 

de dar -desahogo a este punto, en uso de 1 a pal abra el -~r. __ _ 

Rector manifestó a los presentes qué, en el mes de agosto 

del presente año se emplazó a huelga a la Universidad por 

parte del Sindicato de Trabajadores a su servicio, fijando-~ 

como fecha de estalJamiento el 15 del mismo mes y año, deman 

dando aumento salarial~- Que a fin de evitar dicho estaJla

miento,· aumentó$ 800:00 pesos merisuales atada trabajador y 

que somete a ratificación de este H. Cuerpo el aumento presy 
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puestal que esto implica con relación al ciclo académico 

1976-1977~- Sometido a votación el punto anterior, fue --

aprobado y ratificado por mayoría de 26 votos. ------------

13.- Revalidaciones de estudios hechos en el extranjero.

Para el desaho~o de es~e punto se dio lectura al oficio de-
•.. 

15 de septiembre de 1977, que suscribe el C. P. Humberto Tl 

rado Blancarte, en su caracter de Jefe del Departamento de

Escuelas Incorporadas y Revalidacion-es, mediante el _cual m-ª., 

nifiesta que el alumno Antonio Aguirre Alvarez, con estu--

dios completos de High school (12 grados), se inscribió en

el ciclo escolar 176-1977, en la preparatoria.de Nogales, -

incorporada a la Universidad de Sonora, al Sto. y 6to. se-

mestre, concluyéndolo satisfactoriamente. Que para poder OQ 

tener el certificado correspondiente, es necesario revali-

darle del lro~ al 4to. semestre. Que las materias que ~1 ~

certificado de high school abarca, son una mínima parte del 

plan de estudios que tiene la Universidad de Sonora para -

escuelas preparatorias, por lo que se dificulta asignar ca

lificación a las materias no equivalentes~- Que conside--

rando que hasta la fecha la Universidad de Sonora ha revall 

dado globalmente los estudios de high school completos_, por 

los de preparatoria, se estima que la revalidación parcial

procede con mayor razón~ Que por lo anterior se solicita -

-E¡ue la-revali<fac-ión de los cuatro primeros semestres s~_.-:._ha-_ 

ga en forma global, anotándole en el certificado la palabra 

"Reval idado 11
, en las materias que proceda y, las califica-

c iones obtenidas en el5to_~ y 6to~ ·semestre. - Acto cont í nuo, 

se dio lectura a diverso oficio, que suscribe el mismo fun-
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cionario y dirige también al señor Rector de la Universidad 

de Sonora, mediante el cual con fecha 5 de septiembre de --

1977, solicita modificaciones al sistema que se ha venido -

siguiendo actualmente para revalidaciones, manifestando que 

actualmente a las materias revalidadas se les anota la cali

ficación obtenida en la escuela de procedencia, que estas cE 

lificaciones no siempre están de acuerdo con la escala de cE 

lificaciones de la Universidad de Sonora, encontrándose gra-

ves problemas para hacer la conversión~ Que en consecuencia 

se propone que en lugar de anotar calificaciones a las mate

rias revalidadas se anota la palabra 11 REVALIDAD0 11
• Que ac--

tualmente se han considerad> equivalentes los estudios com-

pletos de high school, que abarcan hasta los 12 grados, con -

los de preparatoria, de tal manera que se han ven!do hacien-

do revalidaciones én forma global.- Que al revisar las mat~ 

rias que conforman eJ plan de estudios de high school, se ha 

encontrado serias diferencias entre las materias de dicho 

plan y el de preparatorias de la Universidad de Sonora, prin 

cipalmente en lo que se refiere a matemáticas y a ciencias -

en general, además de no contar con una área académica deteJ:. 

minada~ Que lo anterior, suele provocar serios desajustes -

del alumno al ingresar al primer año de carrera, así como al 

grupo en general. Que por lo anterior, se propone que el 

- --- --alumno que haya terminado sus estudios de high school J12 

grados) se le revaliden.en forma global los 4 primeros seme.§_ 

tres, obligándolo a cursar y acreditar el Sto. y 6to. semes

•tre e~ nuestras preparat,ori as~ Que una vez que 1 a Univer_s i dad 

de Sonora no cuente con preparatorias incorpo~adas, se esta-
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blecería un convenio con el Colegio de Bachilleres para que sea 

en esa lnstituci6n donde se realicen los estudios complementa-
EL SABER DE MIS HIJOS 

HARAM1GRAN0EZA rios.1os alumnos a que se refiere.este pt,1r:ito~- En uso de la -

palabra el Sr~ C. P. Pedro Sierra Leyv~ propuso que el presen

te asunto se turne a la Comisión de Asuntos Académicos para 

que estudie: inclusive, qué problemas legales pudiera tener la 

Universidad de Sonora con ta Dirección General de p~ofesionesy 

dependiente de la Secretaría de Educación Púb1 ica del Gobierno 

Federal, para obtener la declaratoria de validez y registro de-

los títulos que llegare a expedir bajo los supuestos aludidos, 

es decir, cuando se hayan cursado parcialmente estudios en el

extranjero y parcialmente en la Universidad de Sonora.- Some-

tida a votaci6ri la proposición anterior fue aprobada por mayo-

ría de 27 votos. ---------------------------------------------

14~- Asuntos GeneFa-1-es~-- ER-uso de la palabra el Sr •. Rector~ 

informó a los presentes qué, existen multitud de solicitudes -

de alumnos, _y mostró el voluminoso legajo en que estaban cont~ 

nidas, aclarando que casi todas-se refieren a alumnos que han

tenido más de 15 re~robaciones, insc~i~ciones o reinsc~iptiones 

fuera de tiempo, y que somete a la consideración de los presen 

.:. tes, - si en ·razón de lo avanzado de 1 a hora considera que_ debe-_ 

.de entrarse al estudio de dichos puntos~- En uso de la pala-

bra el Matemático Jorge Ontiveros Almada propuso que dichos --

asuntos-=-se-turnar-an-a- 1a Comisión de Asuntos Académico§R_ar,a,:.,. __ 

que rindan dictamen y que el Consejo Universitario falle sobre 

ellos, facultando a la Comisión para que turne directamente al 

Departamento de Servicios, Esco 1 ares 1 os as untos que sean ún ic_a _ 

mente administrativos.---------------------------~-------------



El SABER DE MIS HIJOS 
. .HARA MI GRANDEZA. 
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----- A virtud de lo avanzado de la hora, se da por terml 

nada 1 a pres ente sesión ·.siendo 1 ás ve i nti.t rés horas con 

cuarenta.y cinco minutos deJ_dle.en qye se actpa • 

EL RECTORO 

. ¡~-1//~. 
LIC?-~~SiE~-rQUEZ, 

E ,~EéRE'r RIO GENERAL 

~lderrain Otero, 
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